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Ministr pro místní rozvoj Petr Kulhánek navštívil Pardubický kraj. S hejtmanem Martinem
Netolickým si prohlédl aktuální průběh stavby ateliérů Střední školy uměleckoprůmyslové
v Ústí nad Orlicí, zavítal také do Larischovy vily v Pardubicích a cestu zakončil jednáním s
hejtmanem v sále krajské rady mimo jiné na téma nastavení evropských fondů po roce 2028
či změny rozpočtového určení daní pro kraje.

„Ministerstvo pro místní rozvoj je jedním z našich klíčových partnerů z hlediska podpory území, a
proto vítám zájem pana ministra Kulhánka o náš kraj a projekty, které realizujeme také s přispěním
evropských a národních zdrojů,“ uvedl hejtman Martin Netolický.

Ateliéry v Perle

První zastávkou ministra Kulhánka v kraji byla stavba ateliérů Střední školy uměleckoprůmyslové v
Ústí nad Orlicí v areálu bývalé Perly. „Jedná se o největší krajský projekt v oblasti školství za 175
milionů korun včetně daně s tím, že evropská dotace je poměrově v tuto chvíli přibližně 133 milionů
korun. V budově školy budou umístěny učebny, dílny, ateliéry a potřebné zázemí pro výuku
uměleckých oborů textilní výtvarnictví, užitná fotografie a média, průmyslový design, modelářství a
návrhářství oděvů, grafický design a pro obor obalová technika a 2 počítačové učebny. Ze strany
zhotovitele stavby je vyvíjeno maximální úsilí k naplnění termínu a plnění plánovaného
harmonogramu tak, aby stavba byla do konce letošního roku dokončena,“ uvedl hejtman Martin
Netolický.

Larischova vila

V Pardubicích navštívil ministr v doprovodu hejtmana objekt Larischovy vily, která je v majetku
Československé obce legionářské. Kraj celou záchranu a revitalizaci objektu dlouhodobě podporuje.
„Naše podpora se datuje od roku 2016, kdy jsme začali pomáhat z dnešního pohledu drobnějšími
částkami na sanaci dřevomorkou napadeného dřeva. Od té doby jsme se dostali na částku 40 milionů
korun, a to včetně 10 milionů korun, kterými chceme pomoci se spolufinancováním velkého projektu
podpořeného z Integrovaného regionálního operačního programu. Tento velký projekt by měl být
dokončen do konce roku 2026 a následovat budou práce na jednotlivých expozicích,“ řekl hejtman.

Evropské fondy, rozpočtové určení daní nebo podpora cestovního ruchu

V rámci setkání s hejtmanem v sále Rady Pardubického kraje byla řeč například o nastavení
evropských fondů po roce 2028. Velkým tématem byla také změna rozpočtového určení daní pro
kraje. „Pokud se do konce stávajícího volebního období věc neposune, jsme připraveni v našem boji
za spravedlivé peníze pro náš kraj pokračovat, a to i podáním návrhu na zrušení části zákona
Ústavnímu soudu. Poté by se tím vláda, ať už bude jakákoliv, musela zabývat,“ sdělil hejtman
Netolický ministrovi Kulhánkovi, který byl ještě jako hejtman Karlovarského kraje jedním z
hejtmanů, kteří předložili legislativní iniciativu na změnu RUD pro kraje. Ministr Kulhánek se zajímal
o přístup kraje v hospodářsky a sociálně ohroženým územím, takzvaným HSOÚ. „Inspirovali jsme se
v Sasku a snažíme se některé principy přenášet na naši úroveň. Domnívám se, že v tomto ohledu



jsme průkopníky v celé řadě postupů. Chceme se však o naše zkušenosti podělit s ostatními, a proto
se v příštím týdnu ve Svitavách uskuteční celostátní konference za účasti přibližně 250 hostů čistě
na téma podpory těchto regionů. Naším cílem je tyto regiony nejen rozvíjet, ale především úzce
spolupracovat se všemi klíčovými hráči včetně místní samosprávy, podnikatelských subjektů, ale i
neziskového sektoru,“ řekl hejtman. Pardubický kraj také představil podobu nového programového
období 2028+, tak jak ho připravuje Asociace krajů ČR, ve spolupráci s MMR a dalšími územními
partnery. „Jsem rád, že se s ministrem shodujeme v tom, že jádrem nového období by měla být
Integrovaná regionální strategie, která by měla vzniknout na území jednotlivých krajů, která by
následně byla naplňována prostřednictvím současných integrovaných nástrojů RAP, CLLD a ITI a
zároveň cílených individuálních výzev, což by mělo vést k rovnoměrnému rozprostření prostředků do
jednotlivých regionů, odstranění „klikaček“, tedy soutěžních výzev na čas, a skutečného řešení
specifických problémů v jednotlivých krajích,“ dodává hejtman Martin Netolický.
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